

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cea mai mare parte a cazurilor de mare corupție din România au la origine motive care țin de finanțarea partidelor politice, în special a partidelor politice parlamentare care ajung să governeze la un moment dat și care „își răsplătesc” donatorii sau cotizanții odată ajunse la guvernare. Actuala formă a legii crează premisele finanțărilor mai mult sau mai puțin legale a partidelor politice, printr-o împiedicare a transparentizării tuturor formelor de venit din care se constituie bugetele partidelor politice. Astfel, potrivit actualului text al legii, sunt publicate în Monitorul Oficial al României date sintetice și referiri la donații și cotizații a căror valoare anuală însumată depășește valoarea a 10 salarii minime brute pe țară. Mai mult, într-o lege care ar trebui să reglementeze principiile transparentizării finanțării partidelor politice sunt reglementate modalitățile de a ascunde veniturile partidelor politice, prin posibilitatea confidențializării unor donații, la solicitarea donatorilor. Despre transparentizare cheltuielilor, referirile normative nu fac precizări exprese, deși, potrivit legii, partidele politice sunt finanțate și de la bugetul de stat, ceea ce obligă la publicizarea utilizării banilor publici.

În condițiile în care până în prezent nu s-a realizat consensul partidelor politice cu privire la adoptarea unei legi care să crească transparentizarea finanțării partidelor politice, propunem completarea și modificarea Legii nr. 334/2006 privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale în sensul instituirii obligației partidelor politice de a publica lunar, pe pagina oficială de Internet, până în data de 15 a fiecărei luni, veniturile și cheltuielile înregistrate în luna precedentă, cu toate detaliile referitoare la cotizanți, donatori sau alte forme de venit și cu toate detaliile asupra cheltuielilor angajate. Propunem, de asemenea, modificare art. 7, în sensul eliminării caracterului confidențial al donațiilor.

*Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă.*

Inițiator,

**Florin GHEORGHE**

**Deputat UNPR**

